
Hidrógeno verde procedente de 
electrólisis, una solución para la 
descarbonización industrial
Daniel Pereira Valadés
Director de Tecnología e Innovación

1



Sobre nosotros



Más de 21.500 empleados

296 delegaciones en 50 países

нΦпмт aϵ
Ventas

рΦлоп aϵ
Cartera

Internacional 65%Nacional 35% Internacional 66%Nacional 34%



Breve introducción al 
Hidrógeno



Hidrógeno

ÅGas Molecular : H2
Å¶ʔʳ ǱȡȒȣǪȡȺ ǸɅǪɐɅʌɶǍɶȺɐ ǸɅ ȒɐɶɃǍ ȓǍɾǸɐɾǍ ǸɅ ȺǍ ʌȡǸɶɶǍ ứ ¸ǸǪǸɾȡʌǍ ɾǸɶ 

separado de otros elementos.
ÅNo tóxico , incoloro , inodoro , y altamente combustible .
ÅMolécula muy pequeña con una densidad muy baja a presión y 

temperatura normal < 0.09 kg/Nm³ (13 más ligero que el aire).
ÅComplicado almacenar altas cantidades de masa
ÅủĞṞ ủæṞ ừÿṞ ȺȡǪʔǸȒǍǪǪȡɑɅṞ ǪɐɅʬǸɶɾȡɑɅ Ǎ ɐʌɶǍɾ ɾʔɾʌǍɅǪȡǍɾṣ

ÅMuy alto poder calorífico inferior: 119.96 MJ/kg ( ×3 gas natural)
ÅLa combustión del H 2 únicamente libera agua y energía:

ςὌ ὕ ᴼςὌὕ ρτςȢρψὓὐȾὯὫ

Hidró geno
Generador de Agua
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Hidrógeno procedente 
de la electrólisis

del agua



El proceso de electrólisis

ÅLa electrólisis convierte el agua en hidrógeno y oxígeno, 
consumiendo agua y electricidad en el electrolizador.
ÅDos tecnologías de electrolizadores están actualmente 

disponibles :
ÅAlcalina : Requiere un hidróxido para facilitar la separación de gases

con una membrana de intercambio aniónico
ÅÁnodo:  ςὕὌ ᴼ ὕ Ὄὕ ςὩ

ÅCátodo: ςὌὕ ςὩ ᴼὌ ςὕὌ

ÅHasta 5300 kWe , 1116Nm³/h
Å4.75kWh/Nm³ = 63.1% de rendimiento basado en el PCI

ÅPEM : Membrana de intercambio de protones, sin necesidad de 
electrolitos adicionales
ÅÁnodo :  ὌὕᴼςὌ ὕ ςὩ

ÅCátodo : ςὌ ςὩ ᴼὌ

ÅHasta 5000kWe, 1089Nm³/h
Å4.59kWh/Nm³ = 65.3% de rendimiento basado en el PCI
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Ejemplos de electrolizadores

Electrolizador PEM de 5MW
Fuente: Cummins /Hydrogenics

Unidad de electrólisis alcalina de 2MW 
Fuente: NEL Hydrogen

Espacio ocupado: 60 m² / 2MW = 30m²/MW Espacio ocupado: 2 contenedores ×40ft / 5MW
60m² / 5MW = 12m²/MW


